新时代 新征程 新伟业

连接西海岸新区与诸城市的大亮马至小亮马路实现贯通

体化发展"打通跨市断头路

□记者 董梅雪

通讯员 李国华 周书雪 报道

本报讯 日前,连接青岛与潍坊 一大亮马至小亮马路 实现贯通。这条长9180米、宽5米的道 路,在西海岸新区的版图上并不起 眼,却是近几年新区农村公路建设史 一条覆盖两个行政区域、由两 地交通运输部门同步建设的跨区公 路,可谓"一路连两村、牵手两地情。"

据了解,这条道路的起点位于新 区大村镇大亮马村,终点位于潍坊诸 城市姚林镇小亮马村,是两地10余个 村庄生产生活的主要通道。大亮马村 和小亮马村地理位置毗邻搭界,村民 往来密切。然而两村之间唯一的道路 却是土质结构的生产路,路窄且不 平,到了汛期,道路泥泞不堪,给车辆 行人出行造成极大不便。道路沿线还 有一座漫水桥,汛期水位上涨时,存 在较大安全隐患。因涉及青岛、潍坊 两市,道路修建前期手续办理环节 多,两地虽有维修计划,却一直没有

修通,成了断头路,给两村及周边村 庄群众出行和经济发展带来较大

随着胶东经济圈一体化步伐的加 快,两地在交通基础设施互联互通方 面率先发力,致力形成协同联动合作 共贏的区域发展新格局。

2022年,西海岸新区和诸城市两 地交通运输部门再度携手,多次派出 工程技术专家现场踏勘、实地察看,建 立了长期沟通协调的联席会议机制。 在大村镇的协调配合支持下,迅速商 定道路提升计划、建设标准、项目投资 等事官,并达成一致,拉开了打通断头 路、架起连心桥的序幕。

经过三个多月的紧张施工,一条 平整笔直的水泥路建成了。大村镇大 亮马股份经济合作社董事长周家军 说:"大亮马村和小亮马村的老百姓对 这条路盼了很久,原来的路一到雨雪 天就没法走了。如今,道路从三四米拓 宽到五米,从土路变成混凝土路,还修 了结实的小桥,让大小亮马的村民们 出门干农活、搞运输时不用再发愁

-条跨越两地的农村小路,折射 出胶东经济圈交通设施一体化加速 发展的脉络。便捷的交通既拉近了空 间上的联系,又提高了资源流动的效 率,使胶东经济圈城市之间的"距离" 越来越近,同城效应进一步彰显。

今年以来,胶东经济圈交通一体 化发展日新月异。明董高速、济青高速 中线(潍坊至青岛段)、潍烟高铁、莱荣 高铁和一批毗邻市"瓶颈路"改造项目 加快推进,支撑青岛、潍坊等五市一体 化发展的城际交通网加速形成,进一 步夯实了区域协调发展的基础支撑。

"'十四五'期间,新区要重点完 善西向、南向与周边城市的联系,新 建青岛西至京沪高铁辅助通道铁路, 扩容高速公路,完善国省公路网络, 实现内联外通。重点加密西部镇街对 外交通网络,大幅提升对外交通联系 便捷度。"区交通运输局建设管理科 柳昕汝表示。

民生集装箱。国

新区三个市级标准化 试点项目通过验收

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,青岛市市场监督 管理局组织验收评估组对西海岸新 区企业承担的"织机用高启动转矩电 机智能制造高端装备制造业标准化 试点""青岛隆润泽'五位一体'农贸 市场服务标准化试点""青岛卓尔智 慧城管综合管理平台服务标准化试 点"进行了评估。通过现场查看、听取 汇报、查阅资料等方式,3个试点项目 均以高分通过验收。这也是今年青岛 市首次验收的市级试点项目。

其中,织机用高启动转矩电机智 能制造高端装备制造业标准化试点, 在企业内部打通了采购、保障、评价 一条龙的整体工作标准体系,实现 销售额8000余万元,利税500余万元; 青岛隆润泽"五位一体"农贸市场服 务标准化试点建立健全了"五位-体"农贸市场管理服务标准化体系, 较2021年相比,2022年市场招商率提 高了约20%;青岛卓尔智慧城管综合 管理平台服务标准化试点围绕智慧 城管综合管理平台,搭建了集行业、 企业标准等122项标准为一体的标准 体系,顾客使用满意率达95%以上。

开展旁听庭审活动

□记者 李宛遥 报道

记者从西海岸新区司法 局获悉,为切实发挥旁听庭审推进以 案释法、提升法治实效的作用,该局于 近期先后组织开展了现场旁听庭审、 网上观看庭审视频活动,进一步提升 了全区行政机关及执法工作人员依法 行政意识和行政执法水平,助推法治

活动中,参与人员通过观看规 范、完整的庭审程序,代入体验原被 告对案件事实及法律适用的分析和 交锋,深入了解熟悉了司法程序,强 化了规则意识、证据意识、程序意识 和法律风险防范意识,实现了普法宣 传效果。大家纷纷表示,将认真总结 自身在执法过程中存在的不足,补齐 短板弱项,注重提高执法能力、执法 质量,严格规范公正文明执法,提升 一线执法水平。

助推法治政府建设

税法宣传面对面 享受税惠实打实

□记者 董梅雪 报道

本报讯 12月2日,开发区税务局 工作人员到区法律援助中心开展了税 法宣传活动。

据悉,为了深入宣传法律援助补 贴个税税收优惠政策,使政策红利盲达 政策适用主体-一法律援助律师,开发 区税务局工作人员就个人养老金、居民 换购住房等个税税收优惠政策对律师 们进行了面对面讲解。

新区法律援助中心主任祝霞说: "这次活动很有意义,我们一定及时把 相关优惠政策向法律援助律师普及。有 了这项优惠政策的支持,一定能调动大 家对法律援助事业更大的积极性。"

下一步,开发区税务局将继续创 新工作方法,多渠道多样化开展税法 宣传,推动各项税收优惠政策落实落 细,帮助纳税人享受政策红利。

公益助残 暖人心

□记者 王培珂 报道 12月5日,在泊里镇康馨 残疾人安养中心,中建三局 第一建设安装有限公司员工 为残疾人安养机构捐赠了地 瓜、萝卜等农产品。据悉,该 公司于11月底从海青镇购买 了1.6万斤滞销农产品,通过 捐赠形式赠予各残疾人安养 机构,将温暖送到残疾群众 的心坎儿上。



下沉一线督导,护航港口安全

区交通运输局深入港口企业开展安全生产检查和港口设施保安证书核验

口记者

通讯员 李国华 报道

本报讯 为督促港口企业扎实做 好安全工作,加强港口安全重大风险 防控,保障城市更新和城市建设涉港 工程顺利开展,日前,区交通运输局港 航服务中心组成3个小组深入港口企 业一线,配合青岛市交通运输局,开展 了安全生产综合检查和港口设施保安 证书核验。

其中,在港口安全生产监督检查 中,市、区两级交通运输部门抽调精干 力量,并聘请行业安全专家,组建两个 联合检查组,对44家港口经营企业实 施综合监督检查。检查组按照交通运 输部《港口危险货物安全监督检查工 作指南》规定的检查内容,对企业经营 资质、安全管理制度和规程、教育培 训、设备设施安全、安全投入、作业与 现场管理、重大危险源管理、隐患排查

治理、应急管理等内容进行了逐一检 查。检查坚持问题导向,对发现的问题 隐患,均现场向企业进行专项反馈。问 题隐患反馈均建立台账,明确整改内 容和要求,附带相关国家标准和整改 建议。通过反馈整改,帮助企业厘清思 路,督促企业即知即改,进一步提升隐 患治理效果,确保全市港口行业安全 生产形势稳定。

目前,《港口设施保安符合证书》 年度核验工作正顺利推进,通过实地检 查、问题反馈、督促整改,监督企业整改 港口设施保安工作中存在的问题和薄 弱环节,防范违法问题,确保港口安全。 核验由市交通运输局主导、区交通运输 局密切配合,通过联合成立核验小组的 形式开展工作。核验小组一行听取了各 港口设施经营人港口设施保安年度工 作报告,并深入山东港口青岛港前湾港 区、黄岛港区、董家口港区企业码头,

实地查看港口设施保安标识设置情 况、应急设施设备配备情况、周界围栏 设置情况、港区安保管控措施落实

核验工作重点围绕《港口设施保 安计划》年度修订、港口设施保安履约 台账登记记录、保安知识培训教育、港 口设施保安应急处理程序和应急反应 能力的建设、薄弱环节的整改落实等5 个方面,对港口设施经营人日常保安 工作进行监督指导,对发现的问题督促

通过现场安全监督检查,港口经 营企业落实企业主体责任和安全生 产管理制度的自觉性主动性有了进 一步提高,港口设施经营人的保安履 约工作制度化、规范化建设得到明显 加强,港口的整体保安履约水平得到 提升,营造了安全稳定、和谐有序的 港口环境。